



## Jaká je budoucnost zaměstnávání zdravotně postižených?

zpráva o konání konference

26/6/2019

Centrum zdravotně-sociálních studií (CZSS) při vysoké škole CEVRO Institut uspořádalo 26. června 2019 znovu po dvou letech odbornou konferenci na téma **Zaměstnávání zdravotně postižených**. Cílem konference bylo představit připravované a zvažované změny v oblasti politiky zaměstnávání osob se zdravotním postižením, ale také upozornit na problémy, které v politice zaměstnávání osob se zdravotním postižením přetrvávají a se kterými se např. organizace zaměstnávající lidi s handicapem musí potýkat. V neposlední řadě přivedla konference k jednomu stolu představitele veřejné správy, zaměstnavatele a zástupce neziskových organizací a umožnila tak výměnu zkušeností a navázání kontaktů mezi různými zainteresovanými aktéry.

Jak na úvod konference zdůraznil ředitel CZSS **Milan Cabrnach**, „*jedině spolupráce a komunikace mezi všemi zainteresovanými subjekty může vést ke komplexnímu řešení problematiky zaměstnávání osob se zdravotním postižením.*“

**JUDr. Jiří Vaňásek**, náměstek ministryně práce a sociálních věcí pro řízení sekce zaměstnanosti MPSV, představil připravované změny a rozvoj v oblasti regulace a podpory zaměstnávání osob se zdravotním postižením.

**Ing. Karel Rychtář**, ředitel odboru zaměstnanosti osob se zdravotním postižením Svazu českomoravských výrobních družstev představil jako dlouholetý odborník z praxe stávající situaci a problémy v oblasti zaměstnávání osob se zdravotním postižením.

**Lenka Kohoutová**, předsedkyně Nadačního fondu na podporu zaměstnávání osob se zdravotním postižením má s prací se zdravotně postiženými dlouholeté zkušenosti z praxe, mimo jiné i jako ředitelka domova pro osoby se zdravotním postižením. Zdůraznila, že i se zdravotně postiženým zaměstnancem musí zaměstnavatel jednat přímo a profesionálně.

Podle Kohoutové je každá pracovní pozice vhodná pro OZP, pokud splňuje následující podmínky: 1) dotyčný má dostatečné vzdělání či praxi; 2) lze přizpůsobit pracovní podmínky; 3) zákonem nejsou specifikovány jasné požadavky na místo.

V dlouhé a živé diskusi položili otázky a vyjádřili se k tématice účastníci konference, odborníci z praxe i studenti vysoké školy CEVRO Institut. Konference splnila svůj cíl, otevřeně seznámit účastníky s aktuálním stavem v oblasti zaměstnávání osob se zdravotním postižením.

Milan Cabrnach  
ředitel Centra zdravotně-sociálních studií

---

Centrum zdravotně-sociálních studií bylo zřízeno v roce 2012 jako interní výzkumné, vzdělávací a poradenské pracoviště vysoké školy CEVRO Institut. Zaměřuje se na výuku, grantovou a projektovou činnost i komerčně laděné aktivity ve zdravotní a sociální oblasti. Nedílnou činností centra je pořádání seminářů a kulatých stolů s klíčovými osobnostmi ve zdravotnictví a sociální politice a vydávání vlastního bulletinu.